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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ У ВНЗ НА ОСНОВІ 

ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ 

 

Проблема забезпечення якості роботи вищих навчальних закладів освіти 

набула актуальності в багатьох країнах. Упродовж останніх років виконано 

великий обсяг наукових досліджень з вивчення питань гармонізації 

національної системи вищої освіти до європейської.  Як свідчать проведені 

дослідження, система забезпечення якості освіти у вищих навчальних закладах 

(ВНЗ) для більшості науковців — це, перш за все, контроль якості освіти 

безпосередньо самим ВНЗ, тоді як у європейській системі забезпечення якості – 

це вимоги до контролю якості з боку споживачів освітніх послуг – роботодавців 

та студентів. Якісна освіта повинна давати можливість кожному індивіду 

залежно від його інтересів і можливостей здобувати повноцінну, безперервну 

освіту відповідного рівня в усіх її формах. 

Європейська система забезпечення якості освіти базується на 

Європейських стандартах і рекомендаціях (ESG), які, у свою чергу, 

ґрунтуються на таких основних принципах: - зацікавленість студентів і 

роботодавців, а також суспільства в цілому у високій якості вищої освіти; - 

ключова важливість автономії закладів і установ, збалансована усвідомленням 

того, що автономія несе із собою дуже серйозну відповідальність; - система 

зовнішнього забезпечення якості повинна відповідати своїй меті і не 

ускладнювати роботу навчальних закладів більше, ніж це необхідно для 

виконання цією системою своїх завдань.  

Стандарти щодо забезпечення якості поділяються на три частини: - 

внутрішнє забезпечення якості; - зовнішнє забезпечення якості; - агентства 

забезпечення якості.  Слід пам‘ятати, проте, що ці три частини взаємопов‘язані 
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за своєю сутністю і разом формують основу Європейської рамки забезпечення 

якості [4]. 

Призначенням Європейських стандартів  і рекомендацій є: - покращення 

освіти, яку студенти отримують у ВНЗ Європейського простору вищої освіти; - 

допомога ВНЗ забезпечувати і підвищувати якість своєї діяльності і через 

якість стверджувати свої права на автономію; - визначення основи діяльності 

агенцій із забезпечення якості вищої освіти; - створення зовнішнього 

забезпечення якості більш прозорим і зрозумілим для всіх, хто бере в цьому 

участь[3]. 

Політика забезпечення якості освіти є найбільш ефективною, коли 

відображає зв'язок між науково-дослідною роботою та навчанням і 

викладанням, а також враховує як національний контекст, в якому працює 

навчальний заклад, так і його інституційний контекст і стратегічний підхід. 

Розвиток світової освіти, підвищення уваги до компетентності сучасного 

фахівця, диверсифікація потреб постачальників та замовників освітніх послуг 

посилюють вимоги саме до якості освітніх послуг. Багато європейських країн 

залучають роботодавців до оцінки якості освіти, а в таких країнах, як 

Фінляндія, Ісландія, Іспанія, Швеція при проведенні оцінки якості освіти 

обов‘язково включають до складу експертів представників із неакадемічного 

середовища. У Великобританії представники роботодавців і промислових 

підприємств безпосередньо входять до складу керівництва Агентства із 

забезпечення якості [1, 2]. 

Аналізуючи  діяльність європейських організацій із забезпечення якості 

вищої освіти В. Білокопитов установив, що Європейська асоціація вищих 

навчальних закладів представляє в рамках болонських реформ інтереси як 

закладів вищої професійної освіти, так і громадян, зацікавлених у навчанні 

впродовж  життя. Основними результатами діяльності організації є 

розроблення та практичне втілення стратегій навчання впродовж життя, що 

виступають вагомим інструментом забезпечення гнучкості у працевлаштуванні 

та готовності особистості до суспільних та професійних змін [1, с. 10]. 
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У Європейському союзі участь підприємств у дослідницьких та 

інноваційних програмах університетів є необхідною умовою для виділення 

вишам коштів. Підтримка з боку уряду цього напрямку спирається виключно на 

рекомендації і реалізується в основному через проекти, що фінансуються 

Європейським Союзом. Співпраця з бізнесом реалізується в першу чергу через 

діяльність численних сучасних лабораторій у ВНЗ, більшість яких була 

створена в рамках проектів з фінансуванням ЄС. В Україні підприємства беруть 

участь в менш ніж 1% державних науково-технічних та інноваційних програм. 

В Україні немає ні ефективних інструментів, ані механізмів встановлення 

партнерства між державним і приватним сектором. 

Забезпечення якості вищої освіти не є суто українською або європейською 

проблемою. В усьому світі зростає увага до якості та стандартів, що 

пояснюється швидким розвитком вищої освіти і, водночас, здороженням 

вартості освітніх послуг. 
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